

Традиции и обычаи русского народа





Национальная культура – это национальная память народа, то, что выделяет данный народ в ряду других, хранит человека от обезличивания, позволяет ему ощутить связь времен и поколений, получить духовную поддержку и жизненную опору.

МАСЛЕНИЦА



Что делали на масленицу? Значительная часть обычаев на масленицу, так или иначе, была связана с темой семейно-брачных отношений: на масленицу чувствовали молодоженов, поженившихся в течение прошедшего года. Молодым устраивали своеобразные смотрины в селе: ставили их к столбам ворот и заставляли целоваться у всех на глазах, "зарывали" в снег или осыпали снегомасленицу.

Так что же такое масленица?

Масленица, сырная неделя — праздничный цикл, сохранившийся на Руси с языческих (дохристианских) времён. Обряд связан с проводами зимы и встречей весны. После крещения Руси Масленица празднуется в последнюю неделю перед Великим постом, за семь недель до Пасхи. Главными атрибутами масленицы являются **блины** и **народные гуляния**. Но самое главное — это блины! **Блин — символ солнца**. Такой же круглый и горячий. С пылу с жару подаются они на стол. С маслом, со сметаной, с икрой, с грибами, с севрюжиной или осетриной — на любой вкус. А в последний день Масленицы **сжигают соломенное чучело** — символ зимы. Провожают зиму до следующего года. Кроме того, Масленица это персонаж славянской мифологии. Масленица воплощает в себе сразу трех персонажей: **Плодородие, Зиму и Смерть**

Поговорки и приметы

- 1) Первый блин за упокой (на масленой).
- 2) Первая оттепель — вздохнули родители.
- 3) Сыр, сметану, масло вкушай, все беды — щедростью души избывай
- 4) Пируй-гуляй, баба, на Маслену, а про пост вспоминай



ПАСХА ХРИСТИАНСКАЯ



- Пасха отмечает воскрешение Иисуса Христа. Это самый важный праздник в христианском календаре. Пасхальное воскресенье не приходится на одно и то же число каждый год, но бывает всегда между 22 марта и 25 апреля. Оно приходится на первое воскресенье после первого полнолуния, следующего за 21 марта - днем весеннего равноденствия. Дата пасхального воскресенья была утверждена церковным собором в Никее в 325 году н.э.

А теперь немного поподробнее...

Название "Пасха" является прямым перенесением названия иудейского праздника, отмечаемого ежегодно в течение недели. Смерть и воскресение Христа совпали с праздником Пасхи, а Сам Он уподобился невинному ягненку (ягнцу), закалываемому по обычаю перед началом этого праздника. Христиане чтят воскресный день как день Воскресения Христова. Почему дарили именно яйца? Этот символ имеет древнее происхождение. Древние философы изображением яйца показывали происхождение мира. Пасха празднуется 40 дней – в память о сорокадневном пребывании Христа на земле после воскресения



digitalartphemy.com
www.kcbd.ru



АГРАФЕНА КУПАЛЪНИЦА ДА ИВАН КУПАЛА





Летнее солнцестояние - один из заметных, поворотных моментов года. Издревле все народы Земли отмечали в конце июня праздник вершины лета. У нас таковым праздником является Иван Купала.